* BLESKNOUT SE/BLÝSKNOUT SE:N1(BLÝSKAT SE), ZABLESKNOUT SE:N1

=def: objevení blesků

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ dok: blesknout se/blýsknout se:N1  ned: blýskat se:N1  dok: zablesknout se:N1

 + ISUB(co1;<inexplicit subject:1>;obl)+++VERB+++INFO(a;<info:1>;opt)

     -synon:

     -example: ned: blýskalo se a hřmělo

     -example: dok: zablesklo se a zahřmělo

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ dok: blesknout se/blýsknout se:N1  ned: blýskat se:N1

 + ISUB(co1;<inexplicit subject:1>;obl)+++VERB+++PHEN(čím7;<natural phenomenon:1>;obl)+++OBJ(na čem6;<object:1>;opt)

     -synon: dok: zablesknout se:N1

     -example: ned: blýskalo se blesky na nebi

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ dok: blesknout se/blýsknout se:N1  ned: blýskat se:N1

 + ISUB(co1;<inexplicit subject:1>;obl)+++VERB+++PHEN(čím7;<natural phenomenon:1>;obl)+++OBJ(v čem6;<object:1>;obl)

     -synon: dok: zablesknout se:N1

     -example: ned: v obloze se to blýskalo blesky

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ dok: blesknout se/blýsknout se:N1  ned: blýskat se:N1

 + OBJ(co1;<object:1>;obl)+++VERB+++PHEN(čím7;<natural phenomenon:1>;obl)

     -synon: dok: zablesknout se:N1

     -example: ned: obloha se blýská blesky

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

* BLESKNOUT/BLÝSKNOUT:N1(BLÝSKAT), ZABLESKNOUT:N1

=def: úkaz blesku

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ dok: blesknout/blýsknout:N1  ned: blýskat:N1

 + LOC(co1;<location:1>;obl)+++VERB+++PHEN(čím7;<natural phenomenon:1>;obl)

     -synon: dok: zablesknout:N1

     -example: dok: obloha blýskala blesky

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLIKAT:N2, MŽIKAT:N3, MRKAT:N6

=def: mžouravě hledět, upozorňovat někoho, dorozumívat se s někým očním kontaktem

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ ned: mžikat:N3

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++PART(čím7;<body part:1>;obl)

     -synon: ned: blikat:N2  ned: mrkat:N6

     -example: ned: mžikal očkama

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blikat:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++PART(čím7;<body part:1>;obl)+++ENT(po kom6;<person:1>;opt)

     -synon: ned: mrkat:N6  ned: mžikat:N3

     -example: ned: strýc blikal očima po naší matce

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: mrkat:N6

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++PART(čím7;<body part:1>;obl)+++PAT(na koho4;<person:1>;opt)

     -synon: ned: mžikat:N3  ned: blikat:N2

     -example: ned: bratranec mrkal očima na mou kamarádku

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: mrkat:N6

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++PAT(na koho4;<person:1>;obl)

     -synon: ned: blikat:N2  ned: mžikat:N3

     -example: ned: mrkala na mého bratra

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLIKAT:N3, UKAZOVAT:N7

=def: přepínat směrovku automobilu, upozorňovat něčím na změnu směru

=canbepassive: no

=meaning: II

=class:

 ~ ned: blikat:N3

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++ART(na co4|po čem6;<vehicle:1>;obl)

     -synon: ned: ukazovat:N7

     -example: ned: řidič bliká na protijedoucí vozidlo

     -example: ned: řidič blikal po rychle jedoucím kamionu

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: ukazovat:N7

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++DPHR(phrase;'směr';obl)+++ART(čím7;<light:1>;obl)

     -synon: ned: blikat:N3

     -example: ned: otec ukazuje směr blinkrem

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=idiom, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLOUDIT:N4, ZTRATIT SE:N6(ZTRÁCET SE)

=def: pohybovat se na nesprávné cestě, hledat správný cíl

=canbepassive: no

=meaning: II

=class:

 ~ ned: bloudit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++OBJ(po čem6;<object:1>;obl)+++MAN(kdy;<[b]>;opt)

     -synon: dok: ztratit se:N6  ned: ztrácet se

     -example: ned: bloudil celé hodiny po knihovně

     -example: ned: bloudil celý den po lese

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: bloudit:N4 dok: ztratit se:N6  ned: ztrácet se

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++OBJ(v čem6;<object:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: bloudil v horách

     -example: dok: ztratil se ve svém novém bydlišti

     -occurs: not-verbalex

     -attr BLOUDIT:N4: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

     -attr ZTRATIT SE:N6(ZTRÁCET SE): use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ ned: bloudit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++OBJ(čím7;<object:1>;obl)

     -synon: dok: ztratit se:N6  ned: ztrácet se

     -example: ned: bloudil lesem

     -example: ned: bloudil univerzitou

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLOUZNIT:N2

=def: nesmírně toužit

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++ACT(o čem6;<act:2>;obl)

     -synon:

     -example: ned: snil o vystupování v divadle

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++ART(o čem6;<artifact:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: blouznil o nové motorce

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++ENT(o kom6;<person:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: blouznil o své přítelkyni

     -occurs: not-verbalex

     -attr : use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++KNOW(za čím7;<knowledge:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: blouznila za svým povoláním

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++POS(o čem6;<possession:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: blouznil o pokladu

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N2

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++STATE(o čem6;<state:4>;obl)

     -synon:

     -example: ned: blouznil o úspěchu

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLUDAŘIT:N1, BLOUDIT:N3

=def: dopouštět se bludu, odchylovat se v náboženském nebo jiném učení

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ ned: bludařit:N1

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++KNOW(na čem6;<belief:1|ideology:1|idea:1>;obl)

     -synon: ned: bloudit:N3

     -example: ned: bludařil na komunistických myšlenkách

     -example: ned: bludařil na náboženství

     -example: ned: bludařil na demokracii

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: bludařit:N1

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++KNOW(o čem6;<belief:1|ideology:1|idea:1>;obl)

     -synon: ned: bloudit:N3

     -example: ned: bludařil o kacířství

     -example: ned: bludařil o demokracii

     -example: ned: bludařil o utopických myšlenkách

     -occurs: not-verbalex

 ~ ned: bludařit:N1

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++KNOW(proti čemu3;<idea:1|ideology:1|belief:1>;obl)

     -synon: ned: bloudit:N3

     -example: ned: bludařil proti filozofii

     -example: ned: bludařil proti demokracii

     -example: ned: bludařil proti protestantům

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BLÁZNIT:N1, TŘEŠTIT:N1, ŠÍLET:N1, BLOUZNIT:N4

=def: být stižen duševní chorobou, projevovat příznaky duševní choroby

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ ned: bláznit:N1  ned: blouznit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB

     -synon: ned: šílet:N1  ned: třeštit:N1

     -example: ned: můj otec zase blázní

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: bláznit:N1

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++ACT(z čeho2;<act:2>;obl)

     -synon: ned: šílet:N1  ned: třeštit:N1  ned: blouznit:N4

     -example: ned: z neustálého pití alkoholu už bláznil

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++INFO(protože;<info:1>;opt)

     -synon: ned: třeštit:N1  ned: bláznit:N1  ned: šílet:N1

     -example: ned: blouznil, protože měl vidiny

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: bláznit:N1

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++STATE(díky čemu3|kvůli čemu3;<state:4>;obl)

     -synon: ned: šílet:N1  ned: třeštit:N1  ned: blouznit:N4

     -example: ned: bláznil díky duševní chorobě

     -example: ned: bláznil kvůli duševní poruše

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++STATE(v čem6;<state:4>;obl)

     -synon: ned: třeštit:N1  ned: bláznit:N1  ned: šílet:N1

     -example: ned: blouznil v bezvědomí

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: blouznit:N4

 + AG(kdo1;<person:1>;obl)+++VERB+++STATE(z čeho2;<state:4>;obl)

     -synon: ned: třeštit:N1  ned: bláznit:N1  ned: šílet:N1

     -example: ned: blouznil z horečky

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

* BOBTNAT:N1, BUBŘET:N1, NALÉVAT SE:N1, VZDOUVAT SE:N1, DMOUT SE:N6

=def: nabývat na objemu, zvláště působením nějaké kapaliny

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ ned: bobtnat:N1

 + ENT(co1;<entity:1>;obl)+++VERB+++SUBS(čím7;<liquid:1>;opt)

     -synon: ned: nalévat se:N1  ned: dmout se:N6  ned: vzdouvat se:N1  ned: bubřet:N1

     -example: ned: chleba bobtnal vlhkem

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: nalévat se:N1

 + ENT(co1;<entity:1>;obl)+++VERB+++TIME(kdy;<[b]>;opt)

     -synon: ned: bobtnat:N1  ned: dmout se:N6  ned: vzdouvat se:N1  ned: bubřet:N1

     -example: ned: pupeny se na jaře nalévaly

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ ned: bobtnat:N1  ned: nalévat se:N1

 + ENT(co1;<entity:1>;obl)+++VERB+++TIME(čím7;<time period:1>;opt)

     -synon: ned: dmout se:N6  ned: vzdouvat se:N1  ned: bubřet:N1  ned: nalévat se:N1

     -example: ned: pupeny bobtnaly jarem

     -occurs: not-verbalex

     -attr BOBTNAT:N1: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

     -attr NALÉVAT SE:N1: use=fig, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

 ~ ned: bobtnat:N1

 + OBJ(co1;<object:1>;obl)+++VERB+++GROUP(čím7;<group:1>;opt)

     -synon: ned: nalévat se:N1  ned: dmout se:N6  ned: vzdouvat se:N1  ned: bubřet:N1

     -example: ned: ulice bobtnala davy

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ ned: bobtnat:N1  ned: bubřet:N1  ned: dmout se:N6  ned: vzdouvat se:N1

 + PART(co1;<body part:1>;obl)+++VERB+++PAT(komu3;<person:1>;obl)+++ATTR(čím7;<attribute:1>;obl)

     -synon: ned: bobtnat:N1  ned: nalévat se:N1

     -example: ned: srdce mu bobtnalo pýchou

     -example: ned: tváře se mu dmuly závistí

     -example: ned: ňadra se jí vzdouvala slastí

     -example: ned: obličej mu bubřel závistí

     -occurs: not-verbalex

     -attr BOBTNAT:N1, BUBŘET:N1: use=fig, reflexivity=no, mustbeimperative=no

     -attr DMOUT SE:N6, VZDOUVAT SE:N1: use=fig, reflexivity=refl, mustbeimperative=no

* BODNOUT:N2(BODAT), PÍCHNOUT:N3(PÍCHAT)

=def: pociťovat ostrou, bodavou bolest

=canbepassive: no

=meaning: I

=class:

 ~ dok: bodnout:N2  ned: bodat  dok: píchnout:N3  ned: píchat

 + ISUB+++VERB+++PAT(koho4;<person:1>;obl)+++PART(v čem6|na čem6|u čeho2;<body part:1>;obl)

     -synon:

     -example: ned: píchá mě v boku

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

 ~ dok: bodnout:N2  ned: bodat  dok: píchnout:N3  ned: píchat

 + ISUB+++VERB+++PAT(koho4;<person:1>;obl)+++PART(v čem6|u čeho2;<body part:1>;opt)

     -synon:

     -example: dok: bodlo ho v boku

     -example: dok: píchlo ho u srdce

     -occurs: not-verbalex

     -attr: use=prim, reflexivity=no, mustbeimperative=no

